

洛阳女杰王红芝代表全国女大学生创业者讲述“创业史”，陈至立勉励她—— 你是全国女大学生创业的楷模

王红芝和幼儿园的孩子们在一起。(图片由王红芝提供)



□记者 李英杰

昨日上午，“女大学生创业扶持行动暨女大学生创业季”活动在京启动。启动仪式上，作为唯一的学生代表，洛阳女杰王红芝向全国女大学生讲述了她的创业历程。

王红芝毕业于中华女子学院，现为我市多家幼儿园的园长。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立勉励她说：“你是全国女大学生创业的楷模。”

两年，普通幼师成长为幼儿园园长

通过电话，尚在北京的王红芝第一时间接受了本报记者的独家专访。

大学期间，王红芝学的是幼儿教育专业。她还是中华女子学院“红帆船合唱团”的第一批成员，曾带着自编自演的舞蹈从学院礼堂一直跳到中南海，还在陈慕华老人的八十寿辰上表演过。

2002年7月，王红芝告别了母校。当大多数同学选择留京发展时，她带着学院优秀毕业生和北京优秀毕业生等诸多荣誉，回到了家乡洛阳，进入一所公立幼儿园当了一名幼教老师。

仅仅两年时间，王红芝由一名普通的教师成长为幼儿园园长，她的教育理念和创新精神得到了各级领导和同行的肯定，深受家长们的赞誉和信任。

然而4年后，在家人朋友的反对下，王红芝毅然辞职，走上了创业之路！2006年7月，王红芝在市郊租下了一栋废弃的办公楼，创办了她的第一所幼儿园——雏鹰幼儿园。

创业第一步，走得这样艰难

王红芝的爱人刘晓东当时是驻洛部队的一名军官，根本没时间帮她。创业资金也少得可怜，请不起工人，她就自己装修；为了省材料钱，她三伏天穿梭于各个批发市场……

王红芝说：“2006年夏天洛阳常下大雨，有时我边走边哭，分不清脸上是雨水还是泪水。但是我坚信，付出总会有回报！”

开园之初，雏鹰幼儿园只招到10多个学

生；然而短短的几个月，学生就增加到152个。“那段时间我天天点着孩子们的小脑袋数数。”王红芝笑了起来。

王红芝很快就还清了借款，决定扩大办学规模。通过朋友介绍，她找到了一所停办的贵族学校，为此不得已低价转让了雏鹰幼儿园。

走过坎坎坷坷，孩子“一个也不少”

相对而言，王红芝开办第二所幼儿园要容易些。母校中华女子学院也一直关注着她。老师专程从北京来到洛阳，给她鼓励和指导。

在办学过程中，王红芝也逐渐开始实践她的教学理念：向教育个性化方面发展！

就在这时，一场危机降临了：由于房东资金链出了问题，这所贵族学校被政府收回，校内各机构被要求一个月内全部搬走。

2007年的深秋，在王红芝的记忆中是那么冰冷。新校址还没有找到，幼儿园被停水停电。她和老师们借来一辆三轮车，天天到一公里外的制药厂借水……

经过一番奔波，王红芝终于找到一个院落很小的三层小楼。在这艰难之际，合作伙伴却临时撤出，并把幼儿园账户上的钱全部取走。随后，王红芝收到了人生中第一张法院传票，合作伙伴要求她归还前期投入的资金。

无奈，她将父母的房子和哥嫂家的新房全给抵押了。她的丈夫还向战友借了一些钱，连每个月的部队津贴也直接送到了幼儿园。

一番苦撑，官司打赢了，幼儿园也渡过了难关。2008年农历正月十五，王红芝来到新幼儿园迎接新学期。从各处赶来的家长和孩子们一起动手清扫积雪；很多以前的学生家长大老远又把孩子送到新幼儿园，学

生“一个也不少”——王红芝深受感动！

创业仅仅是自己的事吗？不！这些家长和孩子的追随和期盼，就是对王红芝教学模式和理念的肯定。办学的最终目的是为社会培养出身心健康、全面发展的人才！正是基于这种认识，王红芝把自己的第三所幼儿园命名为“中华育英幼儿园”。

收获的季节，双喜临门

去年，王红芝怀孕了。当上妈妈的王红芝要建一所梦想中的幼儿园，不仅送给自己的儿子，也要送给和儿子一样大的孩子们。

爱人刘晓东经过多方打听，看好了一处4000平方米的破产单位院落。他们真诚的创业梦想和实实在在的创业计划感动了所有人，最终竞标成功。

在儿子刘子霖满月当天，刘晓东代表王红芝签下合约。他们给幼儿园取名“霖之家幼儿园”。王红芝开始了新一轮创业。

2006年至今，王红芝先后创办过6所幼儿园，最短的只开了7天。其间，她每年都要解决一二十名女大学生及下岗工人的就业难题。

陈至立：你是全国女大学生的楷模

“女大学生创业季”活动为勇于创业、敢于创新的女大学生提供展示才华的舞台。

启动仪式上，全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立，为创业代表颁发女大学生创业扶持资金。仪式结束后，陈至立对王红芝说：“你是全国女大学生创业的楷模。”

王红芝激动地表示：“我会继续努力，为教育好家乡的孩子尽自己的一份力量！”

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。